
Ανακοίνωση του Συντονιστικού της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική

Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική ευχαριστεί τους χιλιάδες ανθρώπους της
δουλειάς, του αγώνα, των κινημάτων που την στήριξαν, με αποτέλεσμα την αύξηση του απόλυτου
αριθμού των ψήφων (33.885 το 2014 και ποσοστό 2,1%, από 32.678 το 2010) και την επανεκλογή
περιφερειακού συμβούλου, της Δ. Κουτσούμπα. Δώσαμε τη μάχη των εκλογών, με καθαρές θέσεις και
φωνή, βασισμένοι αποκλειστικά στις δυνάμεις του κόσμου της αντικαπιταλιστικής αριστεράς, του αγώνα,
των τοπικών κινημάτων και της ριζοσπαστικής οικολογίας που μας στήριξε. Ήταν η συνέχεια της
παρουσίας μας στο Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής από το 2010 με τον Άγγελο Χάγιο, μια παρουσία που
προσπαθούσε να φέρει τη φωνή των κινημάτων και την αγωνία των αγωνιζόμενων ανθρώπων μέσα στο
Περιφερειακό Συμβούλιο.

Τα τελευταία τρία χρόνια στην Αττική δεν ζήσαμε μόνο τις επιπτώσεις της κρίσης, της ανέχειας και του
εκφασισμού. Ζήσαμε και ζούμε μεγάλες κινηματικές στιγμές, απεργίες, συγκρούσεις, γειτονιές
αλληλεγγύης, επιτροπές κατοίκων για την υπεράσπιση βασικών κοινωνικών αγαθών. Πίσω από κάθε
ελεύθερο χώρο που δεν έχει τσιμεντοποιηθεί στην Αττική, πίσω από κάθε γειτονιά που δεν έχει παραδοθεί
στο φασισμό, πίσω από κάθε σχολείο ή νοσοκομείο που δεν έκλεισε, βρίσκονται κινήσεις κατοίκων που
έδωσαν και δίνουν καθημερινά τη μάχη. Σε αυτές τις μάχες στηρίχτηκε και η επιτυχία παλιών και νέων
ριζοσπαστών τοπικών σχημάτων, που κατέγραψαν πολύ καλά ποσοστά σε μια σειρά από Δήμους της
Αττικής και εξέλεξαν δημοτικούς συμβούλους.

Η πιο σημαντική παρακαταθήκη για την παρουσία μας την επόμενη μέρα, είναι ακριβώς οι
σχέσεις που αναπτύξαμε με αυτές τις ριζοσπαστικές τοπικές κινήσεις, με τις επιτροπές αγώνα
κατοίκων και τους αγωνιστές σε κάθε γειτονιά. Στόχος της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην
Αττική είναι να αποτελέσει το συνεκτικό ιστό τοπικών κινημάτων και κινήσεων, ενώνοντας τις
«κουκκίδες στο χάρτη» των κινημάτων της Αττικής και συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο στην ενίσχυση
εκείνων των μαζικών και δημοκρατικά αυτοοργανωμένων κινημάτων που θα μπορέσουν να επιβάλλουν
ψωμί, δουλειά, ελευθερία, ανθρώπινο περιβάλλον και κοινωνικά αγαθά για όλους και όλες, σε μια χώρα
χωρίς χρέος, μνημόνια, ευρώ, ΕΕ και φασιστική απειλή.
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Αυτός για μας είναι ο δρόμος που οδηγεί στην ανατροπή, ο δρόμος για την επιβίωση του εργαζόμενου
λαού και της νεολαίας. Η δέσμευσή μας είναι ότι θα είμαστε στην πρώτη γραμμή του αγώνα, θα
είμαστε μαχητικά παρόντες σε κάθε αγωνιστικό ραντεβού, θα είμαστε δίπλα σε κάθε μικρό και μεγάλο
κίνημα αντίστασης που υπερασπίζεται τα δίκαια του λαού και το δημόσιο συμφέρον. Θα πάρουμε
πρωτοβουλίες για τις μεγάλες και αναγκαίες ρήξεις και ανατροπές. Θα μπούμε μπροστά για να δυναμώσει
το αντιφασιστικό κίνημα, και να ξεριζωθεί από τις γειτονιές της Αττικής το ναζιστικό και ρατσιστικό
δηλητήριο. Γιατί ο φασισμός δεν αντιμετωπίζεται ούτε «θεσμικά» ούτε από τα αστικά κόμματα, που
εφαρμόζουν την πολιτική της μνημονιακής λεηλασίας, ούτε από αυτούς που άνοιξαν την ακροδεξιά
ατζέντα και νομιμοποίησαν τον μισαλλόδοξο και σκοταδιστικό λόγο των φασιστών. Και σε αυτό
καλούμε σε συστράτευση και κοινή δράση όλους τους αγωνιστές και όλες τις δυνάμεις της
Αριστεράς, των κινημάτων και της ριζοσπαστικής οικολογίας. Σε αυτό θα κριθούμε όλοι και όλες.

Μπροστά στο δεύτερο γύρο των περιφερειακών εκλογών:

Καλούμε τους ψηφοφόρους και σε αυτή την κάλπη, να μαυρίσουν τους εκπροσώπους του Μνημονίου και
της συγκυβέρνησης. Ούτε μία ψήφος στο Σγουρό, εκφραστή της κυβερνητικής πολιτικής και των
επιχειρηματικών συμφερόντων στην Περιφέρεια Αττικής. Η Αττική έστειλε σαφές μήνυμα καταδίκης
της κυβερνητικής πολιτικής στον πρώτο γύρο των περιφερειακών εκλογών, και σε αυτό η
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή συνέβαλε με όλες της τις δυνάμεις. Προβάλαμε την ανάγκη της σύγκρουσης
με την πολιτική της κυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, του κεφαλαίου και των επιχειρηματικών συμφερόντων, με
την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις πολιτικές της, και τους πολιτικούς εκφραστές τους όπως ο Σγουρός και οι
συν αυτώ στις διαφορές παραλλαγές τους. Αποκαλύψαμε το πελατειακό σύστημα του κου Σγουρού,
ονοματίσαμε τη στήριξή του από όλο το πολιτικό και οικονομικό κατεστημένο και κατονομάσαμε τα
οικονομικά συμφέροντα που επιδιώκουν κέρδη από τις μπίζνες στην Αττική.

Ως Αντικαπιταλιστική Ανατροπή τοποθετούμαστε και κρίνουμε κάθε συνδυασμό με βάση το αναγκαίο
ανατρεπτικό πρόγραμμα, την αγωνιστική στάση και πρακτική, τη συμμετοχή στις μάχες από το χαράκωμα
των εργατικών και λαϊκών συμφερόντων, σε κόντρα με τις κυρίαρχες δυνάμεις, τη συμβολή στην
ανατροπή της αντιλαϊκής αντεργατικής πολιτικής. Με βάση τα κριτήρια αυτά, η παράταξη «Δύναμη
Ζωής» δεν αποτελεί αντίπαλο δέος σε αυτή την πολιτική. Η πολιτική επιλογή για άρνηση
σύγκρουσης με τα συμφέροντα, η βαθιά διαχειριστική λογική, η πλήρης αποδοχή των όρων της ΕΕ και του
θεσμικού πλαισίου του Καλλικράτη, οι υποσχέσεις για «πιο αποτελεσματική αξιοποίηση» του ΕΣΠΑ, η
απουσία οποιασδήποτε αναφοράς στα κινήματα και τις διεκδικήσεις τους, η απουσία αριστερού
προγραμματικού λόγου, χαρακτήρισαν όλη την προεκλογική παρουσία του συνδυασμού «Δύναμη Ζωής»,
με αποκορύφωμα το «νέο αναπτυξιακό πρότυπο για την Αττική» που παρουσιάστηκε σήμερα από την Ρ.
Δούρου.

Ούτως ή άλλως, ο δεύτερος γύρος των περιφερειακών εκλογών είναι αποτέλεσμα ενός αντιδημοκρατικού
συστήματος εκλογής (στο δεύτερο γύρο μοιράζονται οι μισές έδρες του Συμβουλίου!), μακριά από την
απλή αναλογική για την οποία παλεύουμε. Σύστημα που είναι έτσι φτιαγμένο ώστε να θέτει εκβιαστικά
διλήμματα, που μόνο διέξοδο δεν μπορούν να δώσουν.

Σε αυτό το δίλημμα εμείς δηλώνουμε ότι επιλέγουμε -και πάλι- το δρόμο της αντικαπιταλιστικής
ανατροπής κι έχουμε εμπιστοσύνη στην κρίση και τη γνώση του κόσμου του αγώνα και της αριστεράς.
Δίνουμε ραντεβού για την επόμενη μέρα των εκλογών, στους αγώνες για την ανατροπή της βάρβαρης
πολιτικής της κυβέρνησης της ΕΕ και του ΔΝΤ, στην πάλη για μια αξιοπρεπή αξιοβίωτη ζωή, στην κοινή
δράση της αριστεράς στα κινήματα ανατροπής αυτής της πολιτικής.

Στις 26 Μάη είμαστε στο δρόμο για την ανατροπή τους!


